

勇于推进实践基础上的理论创新

——六论学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神

人民日报评论员

实践发展永无止境，认识真理永无止境，理论创新永无止境。

“在新的时代条件下，我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格，勇于推进实践基础上的理论创新。”

中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义确立为自己的指导思想。我们党一贯重视从思想上建党，一贯重视用马克思主义理论武装全党，始终把思想理论建设放在党的建设首位。

马克思主义政党最重要的理论品格，就是坚持一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，在实践中检验真理和发展真理。

这种与时俱进的理论品格，是我们党始终保持蓬勃生命力、创造力的关键所在。正是由于在基本理论和指导思想上的与时俱进，我们党的全部工作才能够体现时代性、把握规律性、富于创造性，显示出永不枯竭的创造活力。

理论来自实践，指导实践，并接受实践的检验。实践是不断发展的，建立在实践基础上的理论也必须随之不断丰富和发展。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义这个主题，在党和人民创造性实践中，以高度的理论自觉创造性回答时代和实践发展对治国理政提出的新课题，不断进行理论思考、理论概括，提出了一系列极富创见的新思想新

观点新论断新要求，把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会

发展规律的认识提高到新水平。这集中体现在习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略中。

习近平同志系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，内容十分丰富，涵盖了改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面，构成了一个科学完整的思想理论体系，是马克思主义中国化最新成果，开辟了当代中国马克思主义发展新境界，也是我们党对21世纪马克思主义发展的新贡献。

五年来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的就在于有习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的科学指引。

时代是思想之母，实践是理论之源。

马克思主义是开放的与时俱进的理论体系，它并没有终结真理，而是开辟了通向真理的道路。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正是在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

我们坚持和发展中国特色社会主义，必须高度重视理论的作用，增强理论自信和战略定力。我们要在迅速变化的时代中赢得主动，要在新的伟大斗争中赢得胜利，就要在坚持马克思主义基本原理的基础上，以更广阔的视野、更长远的眼光来思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题，在理论上不断拓展新视野、作出新概括，坚持以发展着的理论指导新的实践，不断夺取中国特色社会主义新胜利。

（载8月5日人民日报 新华社北京8月4日电）

上半年我国服务贸易两位数增长

新华社北京8月4日电 记者4日从商务部获悉，2017年上半年，我国服务贸易总额达22871.4亿美元，同比增长12.9%。其中，6月当月服务贸易增速达29.7%，同比增幅创18个月新高。

商务部发布的最新数据显示，今年上半年，我国服务出口6950.9亿美元，同比增长5.6%，进口15920.5亿美元，同比增长16.5%；逆差8969.6亿美元，同比增长26.6%。

打通科技成果转化“最后一公里”

临港国际智能制造展示交易中心启用

本报讯（记者唐玮婕）无轨式智能送餐机器人轨迹控制系统、微波加热装置相关技术，这些从高校、研究机构诞生的技术，在临港找到了合适的企业“婆家”，有望尽快实现市场化应用——昨天，临港国际智能制造展示交易中心启用，集齐技术成果和知识产权竞价、撮合、对接、转让和融资等功能，力图打通科技成果转化“最后一公里”。

作为一个以智能制造为主攻方向的特色集聚区，临港正在以政策为引领，布局产业生态体系，打好智能制造这张“王牌”。为加强产业引导和培育，临港管委会设立了50亿元规模的临港地区智能制造产业基金，设立每年5亿元的智能制造专项资金。去年，临港开展两次智能制造项目专项评审，立项63个项目，批复扶持资金6.6亿元，带动社会投资31.6亿元。

在这一产业生态环境下，临港国际智能制造展示交易中心将聚焦人工智能、无人技术、工业机器人、智能装备等领域，成为智能制造相关技术、产品或科研成果参与展示或交易的平台，推动科技创新成果就地转化。

该中心依托上海技术交易所，对接

国家技术转移东部中心大数据平台，实现技术成果和知识产权的竞价、撮合、对接及转让。中心采取了线上线下展厅同步启用的模式，线下展厅分两期建设，一期选址上海临港科技创业中心，二期选址上海临港科技创业中心孵化大厦，规划展厅面积5000平方米，计划于明年落成迁入。而线上展厅将为参展商在网络平台上进行项目、技术和成果的展示，将吸引更多国内外企业和研发机构发布海量项目信息，成为智能制造行业数据的风向标。

为推动展示交易中心各模块功能的实现，展示交易中心昨天分别与上海浦东软件平台有限公司、高朋（上海）律师事务所和上海新寅嘉创业投资管理有限公司签订服务协议，通过引进专业服务机构，为智能制造企业提供各种成熟完善的第三方服务。与此同时，包括超宽带与里程计信息融合的送餐机器人、微波加热装置相关技术、先进集成电路测试平台技术开发等也在昨天完成了科技成果转化项目签约，迈出了从研究成果走向市场化应用的第一步。

全市征兵工作8月1日全面展开

力争大学生征集数量质量“双提高”

■本报记者 何易

昨天，上海警备区副司令员王治平就今年本市征兵主要政策规定和安排接受记者采访，回答了市民关心的有关问题。

问：今年本市征兵的时间是如何安排的？

答：全市征兵工作从8月1日全面展开，9月20日起运新兵，9月30日征兵结束。新兵起运具体时间，由政府征兵办与部队协商确定。

问：今年征兵的征集对象有哪些规定？

答：征集的男青年，为高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度的青年，重点做好大学生征集工作，优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。2017年已被普通高等学校录取及正在高等学校就读的学生，机关、团体、企事业单位具有大专以上学历的青年，也应当征集。中等职业学校中已完成专业课程学习、仅需再完成毕业实习或社会实践于2018年毕业的学生，可按应届毕业生生的条件标准进行征集。

征集的女青年，为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年符合条件的，应当优先批准入伍。烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女符合条件的，应当优先批准入伍。

问：今年征兵的征集办法有哪些规定？

答：普通高等学校在校学生、应届毕业生和直属局（公司）、部分大中型国有企业事业单位在职员工适龄公民，分别在就读学校和就业单位的归属区应征；其他适龄公民，在本人常住户口所在地的区应征；非本市常住户籍但经常居住

地在本市且取得上海市居住证3年以上的，可以在经常居住地的区应征。应征公民经政治考核、体格检查合格并符合其他征集条件的，由区人民政府征兵办公室批准入伍。批准的时间，统一填写为2017年9月1日。新兵的军龄从9月1日起算。

问：今年征兵工作与往年相比主要有哪些不同？

答：今年征兵与往年相比，主要有以下不同点：一是做好征兵工作的政治意义更加凸显。各级各单位要以对党、对人民、对军队高度负责的精神，高标准、高质量做好征兵工作，以优异的工作成绩迎接党的十九大胜利召开。二是对大学生征兵工作提出更高要求。要尽可能多征集大学毕业生、本科生和部属高校大学生入伍，实现大学生征集数量和质量“双提高”。三是鼓励优秀青年参军入伍安心服役的政策措施更加得力。本市义务兵及其家属优待金标准和退役士兵自主就业一次性经济补助标准都相应提高。

问：近年来本市出台了哪些征兵政策和规定？

答：市委、市政府、警备区历来对征兵工作高度重视，近年来，本市相继出台了一系列征兵政策和规定。2011年10月，市委、市政府、警备区联合出台了《关于进一步加强和改进本市征兵工作的若干意见》，以坚持党管武装、深化国防教育、强化依法征兵、征集高素质兵员等为着力点，“教育、优待、惩处”三项并举，对征兵政策作出了适应性、系统性调整改革。2014年6月，根据市委、市政府、警备区的指示要求，市13个部委办局联合制发了《上海市高等学校征兵工作实施办法》，进一步明确和规范了高校征兵工作机制、组织实施、优待政策和有关保障等问题。

杭州：留住千年古韵 放飞时代梦想

驻足钱塘江，坐拥西湖月；牵着运河走，枕倚西溪眠。

杭州的魅力，得益于大自然的馈赠，让秀美与灵动在天地间延展；也得益于“绿水青山就是金山银山”理念在这座东南名城的践行，使繁华与古韵在山水间交融。

这里曾有过一次次关于发展和保护的纠结，一场场关于管理与治理的对话，在快与慢、新与旧、大与小之中把握住了生态与经济良性互动发展“拐点期”，践行绿色生产和生活，为“美丽中国先行区”探路。

“快”与“慢”的共存

在杭州余杭区，与章太炎故居一墙之隔的仓前古街，有12个800年历史“无虫、无霉、无鼠、无雀”的“四无粮仓”，是国家级文物保护单位，现在被改建成了“种子仓”，还有个好听的名字，叫“梦想小镇”。

从小镇成立至今不到3年，已集聚创业项目910余个和创业人才近8700人，创业企业进入梦想小镇需要经过激烈的竞争和角逐，以信息技术、互联网、物联网为基础的最前沿最新潮产业正在蓬勃兴起。

“梦想小镇”里的皓石教育是一家为儿童提供线上线下体验式学习的教育公司，创始人宋扬说：“‘梦想小镇’这样一种发展模式给我们创造了拎包入住的‘筑梦’‘圆梦’机会，这里有全国最浓厚的互联网创业氛围。”

同处余杭区的阿里巴巴总部和梦想小镇，彻夜通明的灯火、温热的咖啡、匆匆的步伐、极快的产品更新速度……演绎出代表着产业快速发展的节奏。而从梦想小镇驱车不过20分钟，就能到达余杭区的永安村，呈现的却是一番田园牧歌景象。

夏日正午的明朗阳光下，一方方青翠欲滴的沃野在视线中延展，直到在远处地平线与蓝天相接，稻田中几只白鹭正在优雅踱步，扛着锄头的老农蹲在田边悠闲抽烟。

“永安村全村保有永久基本农田8342亩，保护率达96%—97%。”村党委书记张水宝说。永安村已然成为杭州城市西部的一道绿色屏障。

“慢”的坚守背后，则是余杭区对于耕地和环境保护的不懈投入。余杭2016年财政总收入超400亿元，位列浙江省县（市、区）第一。从2011年起这个区实施耕地保护有偿制度，对集体经济组织和农户进行补偿，主要用于农田基础设施修复、地力培育等，累计拨付补偿资金已达9796万元。

余杭是杭州经济社会发展变迁的缩影。

在这里，经济发展飞速。杭州是全国第十个迈入“万亿俱乐部”城市，三产占比超过60%，信息经济对经济增长贡献率高达20%以上，拥有阿里巴巴、网易、海康威视等全球知名的高新技术企业。

在这里，生活也可以很慢。山水



绿色杭州的建设，传承、修复不是一地一企一人的行为，不是摆放在沙盘里只供参观的“盆景”，而是处处皆有、人人能进的“风景”。图为杭州西溪湿地创意农耕文化园内的卡通动物造型五彩水稻田。

新华社记者 黄宗治摄

相依，湖城合璧，随处可见大片绿意盎然的农田湿地，西湖、运河、玉皇山、富春江等符号化的地理样本，经过修复和保护，保持着天然纯粹的美。

“新”与“旧”的融合

在位于杭州拱墅区的京杭大运河最南端，波光粼粼，岸边桥西直街上是一排排整齐的白墙黑瓦建筑，里面错落有致地分布着书屋、咖啡馆、手工皮具店、老字号药房等。

拱宸桥东西横跨大运河，是京杭大运河到杭州的终点标志。在拱宸桥边舒羽咖啡吧小憩的何女士连连感叹：“眼前是流淌千年的运河、伫立300多年的古桥，手里是香浓的咖啡，这种新旧融合、中西融合的感觉真是太美妙了！”

沿着京杭大运河再往南走，便是集中连片的老厂房。这里每一块砖瓦都记录着曾有过的机器轰鸣，人流如潮以及货物往来时的喧嚣热闹。然而，随着时光的更迭，商业模式的变迁，它们也逐渐变成了城市中心一座座被遗忘的孤堡。

是拆除、废弃？还是创新、利用？杭州市拱墅区区委书记朱建明说，在杭州原先的工业重镇拱墅区，杭州丝绸联合厂锯齿状的老厂房变身“丝联166”，长征化工厂旧址上建成“西岸国际艺术区”，陈旧的锅炉、锈迹斑斑的机器、灰色的工业管道，在这里与电脑、沙发、咖啡碰撞

出了不一样的文化创意。

新与旧的融合，贯穿在杭州市民工作和生活的方方面面。古木森森，吴越国时期的梵天寺经幢历经千年沧桑，默默矗立在夕阳斜晖中。山坡两侧，白墙黑瓦的民居映着满山苍翠。这是上城区馒头山社区，地下深处是南宋皇城遗址所在，以前是出了名的脏乱差的城中村。

借G20杭州峰会的东风，当地政府拆违建，修道路，加建卫生设施，社区原来有一个人员结构混杂的群租集聚地，清理之后建设为社区服务中心，配套建了老年活动中心、幼儿园等。在这里生活了50多年的94岁老人李雅琴笑得合不拢嘴：“现在自己家门口又清爽又漂亮。”

以举办G20杭州峰会为契机，杭州有序实施6大类605个项目，大力开展环境综合整治，让城市面貌呈现历史与现代交融的新形象。

“大”与“小”的统一

绿色杭州的建设，传承、修复不是一地一企一人的行为，不是摆放在沙盘里只供参观的“盆景”，而是处处皆有、人人能进的“风景”。

600多年前，在黄公望作《富春山居图》时，富春山水成为隐藏在画卷中溪流沃土的点缀风景；而在富阳大兴造纸时，富春江的末端，曾一度沦为放逐污水奔腾而下的最后闸口。不能“吃祖宗饭、断子孙路”，10

余年间，富阳先后实施6轮造纸行业整治，富阳境内大大小小的造纸厂，从鼎盛时期的460家，缩减到现在的125家。“富春江的清水和江畔美景终于回来了！”在富春江边生活了几十年的许再新老人说。

绿色杭州的建设和发展始终注重每一位老百姓的获得感。在国家5A级风景区西溪湿地，过去是被围起来的，可进入性较差，而如今，和蒹葭苍苍的湿地美景相融合的是慢生活街区，随时可供市民和游客休憩，把生态美融在了生活美中。

“美不应该高高挂在墙上供人鼓掌，必须可触、可感、可分享，这种美才是最生动的美、活着的美。”西湖区宣传部副部长韦勇说。

不光民有所呼、政府有所应，且人人都是参与者，杭州这样的治理理念也促使着所有人加入其中，为保护环境、发展绿色生活和生产方式贡献着自己的力量。

杭州临安市为了保护古村落，提出“五不”：不动山、不填塘、不砍树、不搬石、不拆有历史价值房屋。清凉峰下百丈村是临安的暴雨中心，村外山边河滩层层叠叠的大石头长年起到缓冲山洪的作用，保护了村子安全。

“外地商人看中这些石头想出钱购买，统统被我们拒绝，给再多钱也不卖。”村民盛明其说。如今，这一景观每年吸引3万名国内游客。新华社记者 沈锡权 商意盈 魏一骏（新华社杭州8月4日电）

“黄浦江两岸公共空间贯通专题地图”上线

“图溯上海”带你去滨江散步骑行

本报讯（记者史博臻）黄浦江两岸45公里公共空间，哪里能散步，哪里可骑行？哪里方便停车，哪里提供餐饮？现在，有地图新鲜出炉，一份可“打包”解决人们信息需求的电子地图，已由上海市测绘院研制推出。这份“黄浦江两岸公共空间贯通专题地图”昨天正式上线。关注上海市测绘院官方微信公众账号“图溯上海”，即可获取访问入口。

在“图溯上海”底部点击“专题地图”，接着在弹出的二级目录中选择“黄

浦江两岸贯通”，就可访问地图主页，内容包括两岸贯通区域的亲水步道、健身跑道、自行车道、工业遗产、文化长廊、特色建筑、公共交通、基础设施等专题信息，以文字、图片、地图、历史影像等形式，全面展示核心滨水区域的自然生态、文化传承和历史风貌。

点击“地图总览”，可看到黄浦江两岸的全貌，并通过放大或缩小查看地图的详细信息；“亲水步道”“健身跑道”和“自行车道”，从中可以看到滨

江公共空间贯通开放的“标配”，选择喜欢的休闲方式浏览滨江。有意思的是，在不同方式中切换，可以看到亲水步道的确最亲水，随着江水蜿蜒而行；“工业遗产”“文化长廊”“特色建筑”，一听名字便知是介绍两岸历史记忆和文化传承的，都配有图片和文字介绍；“公共交通”可查询滨江两岸就近的地铁站和公交车站，以及通过的线路；“基础设施”提供了滨江空间的餐饮、停车场、淋浴点、便利商店、游客服务、

公共饮水点和公共卫生间等信息。为了让公众了解并直观感受近十年来滨江两岸的建设进展，该地图还配有2006年、2010年、2014年和2017年的航空影像，点击地图右上角的图层按钮便可切换。举个例子，2006年，世博园一旁还是空空如也，调到2010年的频道，这里立刻多了一片“白贝壳”——梅赛德斯-奔驰文化中心。

市测绘院表示，贯通开放工程目前已进展过半，院里围绕全市重点工作和社会热点，积极探索地图服务新模式，适时推出“黄浦江两岸公共空间贯通专题地图”。下一阶段，将跟随黄浦江两岸贯通区域的建设进展，不断完善专题地图数据库，优化地图的设计与技术水平，保障地图的数据时效性与运行稳定性。

近万观众参与“国际军事比赛—2017”航空嘉年华

“航空飞镖”项目举办靶场开放日



昨天，“国际军事比赛—2017”“航空飞镖”项目在位于吉林省松原市的大平川靶场举办靶场开放日活动，中俄两国空军以及近万名观众参与了这场盛大的航空嘉年华。由俄罗斯国防部发起的国际军事比赛被誉为军事训练领域的奥运会，而“航空飞镖”则是国际军事比赛中的重头戏，今年这项赛事首次由中国空军承办。

图为中国空军苏-30战机在“航空飞镖”靶场开放日进行实弹攻击。

新华社发